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ПРОФ. Д-Р ДЕЈАН МИРАКОВСКИ 
РЕИЗБРАН ЗА РЕКТОР НА УНИВЕРЗИТЕТОТ 

“ГОЦЕ ДЕЛЧЕВ”-ШТИП
Академската заедница на УГД избра ректор. Тоа е актуелниот Ректор на 
УГД, проф. д-р Дејан Мираковски, кој, повторно ја доби довербата од 
академската заедница да го води универзитетот и во наредните три 
години. На изборите за ректор, кои се одржаа на 12.06.2025 година, 
професорите со тајно гласање речиси едногласно му ја дадоа довербата. 
Изборот на проф. Мираковски за прв човек на УГД всушност претставува 
продолжување на веќе започнатиот курс во развојот на Универзитетот 
во меѓународни рамки, односно негова интернационализација, 
вмрежување и соработка со многу други престижни универзитети 
ширум Европа и светот. Нова димензија и додадена вредност на 
интернационализацијата на УГД обезбедува и Алијансата АСЕ2ЕU. 
Ректорот Мираковски во својата Програма, исто така, најави дека ќе ги 
продолжи активностите кои се започнати од претходниот мандат.
Во Програма за работа што ја понуди за период 2025-2028 година, 
во развојот на УГД како приоритети се наведени следните: 1) УГД 
како дел од Европската универзитетска алијанса АСЕ2EU; 2) Наука 
што создава иднина; 3) Наставата како двигател на знаењето во 
единствениот европски образовен простор; 4) Студенти без граници; 5) 
Пресретнување на трендот на намалување на студенти; 6) Подобрување 
на ефикасноста на универзитетската администрација; 7) Улогата и 
визијата на УГД во рамките на АСЕ2ЕU; 8) Кон интегриран европски 
универзитет; 9) Унапредување на научно истражувачката работа; 10) 
Подобрување на наставниот процес; 11) Развој на академскиот кадар, 
менторство и поддршка на студенти; 12) Развој на човечките ресурси и 
интернационализација; 13) Вклученост на студентите во одлучувањето; 
14) Студентско претставување и дијалог и др.

Ректорот во неговиот прв мандат имаше добра комуникација и соработка со надлежните институции на државата, пред се со 
министерството со образование и наука, но и со органите на УГД, Студентското собрание и репрезентативниот Синдикат и 
секогаш преку дијалог ги решаваше проблемите на вработените и студентите. 
Во септември се очекува Сенатот да го потврди изборот на ректорот Мираковски, но и да ги избере проректорите на предлог на 
Ректорот, со што ќе се комплетира најтесното раководство на УГД. 
Важна алка во системот на раководење на Универзитетот се и деканите на 15те универзитетски единици (12 факултети и 3 
академии), од кои се очекува да бидат дополнителна движечка и креативна сила на раководниот тим на Универзитетот на патот 
кон интегриран европски универзитет. 
Официјалното продолжување на ректорската функција ќе се изврши на 15. септември, до кога трае првиот, а продолжува 
вториот мандат. 
Според изјавата на претседателот на Комисијата за избор на ректор, проф. д-р Дејан Маролов, изборите се одржаа во фер и 
демократска атмосфера.
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ИЗБРАНИ ДЕКАНИТЕ НА 
ФАКУЛТЕТИТЕ НА УГД

На 11 факултети и 3 академии се избрани деканите. Изборот е извршен и спроведен во демократска атмосфера 
по пат на тајно гласање на членовите на Наставно-научните совети во своите единици, односно факултети. 
Според конечните резултати избрани се следниве професори за декани на единиците:

Правен факултет
проф. д-р Билјана Тодорова 

Факултет за образовни науки 
проф. д-р Трајче Стојанов

Електротехнички факултет
проф. д-р Тодор Чекеровски

Факултет за информатика
проф. д-р Сашо Коцевски

Ликовна академија
проф. д-р Слободан 

Милошевски 

Економски факултет
проф. д-р Марија 

Гогова-Самоников

Факултет за 
туризам и бизнис логистика

проф. д-р Наташа Митева 

Земјоделски факултет
проф. д-р Емилија Арсов 

Музичка академија
проф. д-р Златка Митева 

Технолошко-технички 
факултет

проф. д-р Соња Јордева 

Факултет за природни и 
технички науки

проф. д-р Ѓорѓи Димов

Филмска академија
проф. д-р Адријана Данчевска 

Машински факултет 
проф. д-р Сара Сребренковска

Филолошки факултет
проф. д-р Луси 

Караниколова-Чочоровск

Факултет за 
медицински науки

 
(поради еднаков број на 

гласови на кандидатите и 
во вториот круг гласање 

постапката за избор на декан 
ќе продолжи по годишните 

одмори)

Пет декани обезбедија втор мандат, додека девет факултети, односно академии избраа нови раководни лица на 
институцијата. Интересен е фактот дека од 14 избрани декани/деканки, девет се жени, а пет се мажи. Бројките 
покажуваат дека жените знаат и  можат успешно да раководат, а УГД се покажа како институција која посветува 
големо внимание во однос на родовата еднаквост и афирмација на жената научник.
Согласно Законот за високо образование на Македонија и Статутот на УГД, Сенатот и Ректорската управа го 
потврдија (верифицираа) нивниот избор. Раководните лица на факултетите официјално ќе стапат на должност на 
15.09.2025, кога ќе се изврши и официјално примопредавање на должноста.
Општ е заклучокот дека изборот на декани на сите универзитетски единици (факултети и академии) беше спроведен 
во фер и демократска атмосфера како што доликува на академската заедница.
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ПРАВНИОТ 
ФАКУЛТЕТ ЌЕ ГО 
РАКОВОДИ ЖЕНА

Изборите за декан на сите универзитетски единици на УГД завршија 
успешно. Успешно завршија и на Правниот факултет. Кандидати 
за декан беа проф. д-р Страшко Стојановски и проф. д-р Билјана 
Тодорова. Наставно научниот совет на Правниот факултет за декан 
ја избраа проф. д-р Билјана Тодорова, а резултатот беше многу 
тесен 10:9 во корист на проф. Билјана Тодорова. Изборот на декан 
на Правниот факултет предизвика особено внимание од аспект на 
продлабочување на колегијалноста и единство на колективот. Двата 
кандидати зад себе имаат импозантна академска кариера. Зад себе 
имаат многу книги, научноистражувачки проекти и истражувачки 
трудови. Тие се омилени професори кај студентите, но и во 
колективот. Двата кандидати уживаат огромен углед во академската 
заедница на нашата држава и пошироко. Програмите на кандидатите 
за декан се многу добри и реално остварливи. 
Професорите од Правниот факултет истакнуваат дека и двата 
кандидати заслужуваат да го водат Правниот факултет. Тие сметаат 
дека, кој и да беше избран за декан, Факултетот ќе го води во 
вистинска насока. 
По прогласување на резултатите од гласањето, кратка беседа 
одржа новоизбраната деканка, проф. Билјана Тодорова, која изрази 
благодарност до сите професори. 

-“Изразувам голема благодарност за мојот 
изборот за декан. Да се биде декан на ПФ 
е голема чест, но тоа е голем предизвик 
и уште поголема одговорност кон УГД. 
Заедно со Вас максимално ќе се заложам да 
ја реализирам мојата програма, се разбира 
заедно со Ваша поддршка. Ќе продолжам да 
го развивам единството и колегијалноста 
на ПФ. Ќе градам и добра комуникација со 
Ректорската управа”-истакна Тодорова. 
Прв кој и честиташе на новоизбраната 
деканка беше нејзиниот противкандидат, 
проф. д-р Страшко Стојановски. 
-“Упатувам искрени честитки на мојата 
почитувана колешка проф. Билјана 
Тодорова. И посакувам успех во 
раководењето на ПФ. Од мене ќе ја има 
целосната поддршка во реализација на 
нејзината програма. Изборите беа фер и 
демократски”-изјави проф. Стојановски.
На проф. Тодорова и посакуваме успех во 
извршување на функцијата декан, а на проф. 
Стојановски му посакуваме нова шанса и 
нов предизвик во иднина. 
Општ е заклучокот дека изборите за 
декан беа одржани во фер и демократска 
атмосфера, во која победи посреќниот. 
Честитки и за Комисијата за избор на 
декан на ПФ, која беспрекорно ја спроведе 
постапката согласно законот и актите на 
УГД. Честитки и за деканката во заминување, 
проф. д-р Олга Кошевалиска, која во два 
мандата успешно го раководеше ПФ.
Новоизбраната деканка проф. д-р Билјана 
Тодорова ќе стапи на должност на 15.09.2025 
година.

ЗАПИШИ СЕ НА 

ПРАВЕН ФАКУЛТЕТ
ПРАВЕН ФАКУЛТЕТ
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УНИВЕРЗИТЕТОТ “ГОЦЕ ДЕЛЧЕВ” ПРЕКУ 
АСЕ2ЕU ГО ОСВОЈУВА ЕДИНСТВЕНИОТ 
ОБРАЗОВЕН ПРОСТОР ВО ЕВРОПА
Универзитетот “Гоце Делчев”-Штип, преку Европската 
алијанса на универзитети (АСЕ2ЕU) го одбра европскиот 
образовен пат. Кратенката АСЕ2ЕU произлегува од 
првата буква на англиските зборови: Applied (применет),  
Connected (поврзан), Enterpreneurial (претприемнички) 
and Engaged (ангажиран) European University, кои во 
превод на македонски јазик значат: применет, поврзан, 
претприемнички и ангажиран европски универзитет. 
Универзитетот, благодарејќи на Алијансата започна да се 
интегрира во т.н. единствен образовен универзитетски 
простор, кој нуди многу образовни и развојни 
можности за студентите, професорите и вработените. 
Вклучувањето на УГД во АСЕ2ЕU претставува голема 
можност за негово институционално, дигитално и 
академско преобликување. На студентите, професорите 
и универзитетската администрација, преку Европската 
алијанса, широко им се отвора можност да престојуват 
на девет реномирани универзитети во Европа лоцирани 
во исто толку држави од различни географски простори 
и културни традиции и вредности. 
Од Алијансата, како современ облик на асоцијација 
на европски универзитети најголем бенефит ќе имаат 
студентите, затоа што им овозможува да студираат 
на повеќе европски универзитети и да се стекнат со 
европска универзитетска диплома. Самиот престој 
на студентите на повеќе европски универзитети ќе 
придонесе да се живеат и практикуваат европските 
вредности, кои се темелот на развивање и опстојување 
на ЕУ. 
Ректорот Мираковски заедно со неговите соработници 
го поставија Универзитетот да се движи на колосекот на 
современите европски универзитети, кои треба да бидат 
главен двигател кон европските интеграции на нашата 
земја. Ректорскиот форум, како облик на соработка и 
делување на  европските универзитети е важно тело каде 
претставници на универзитетите дебатираат и развиваат 

реални идеи за  клучните предизвици и иднината на 
високото образование. На последниот Ректорски форум, 
кој се одржа во Подгорица, Црна Гора, Ректорот на УГД, 
проф. д-р Мираковски на еден од панелите зборуваше за 
значењето на транснационалната соработка и развојот 
на европската димензија на образованието и науката, 
пред се во контекст на иницијативата на иницијативата 
за Европските универзитетски алијанси. Еден од 
централните настани на форумот беше меѓународната 
конференција „Ulysseus“, која се фокусираше на 
улогата на универзитетите во процесот европските 
интеграции. Ректорот Мираковски ги презентираше 
заложбите на УГД за зајакнување на институционалните 
капацитети и промовирање на размена на студенти и 
вработени, истакнувајќи дека “иднината не се гради 
сама-универзитетите мора да го покажат правецот”. 
Оваа порака беше во согласност со основната тема 
на форумот, каде што се потенцираше потребата од 
заеднички проекти и размена на добри практики меѓу 
универзитетите во регионот. 
Во развојот на концептот на Европската алијанска активно 
е вклучено и Одделението за меѓународна соработка на 
УГД, кое, несомнено даде голем придонес во развојот 
на концептот на делување на Европска универзитетска 
алијанса. Поради големата посветеност на УГД во 
развојот и афирмација на концептот на Европската 
алијанса на универзитети, Универзитетот заслужено 
ја доби титулата “ESCI Champion in the implementation 
of Erasmus Without Paper (EWP) 2025-2027“. Оваа титула 
се доделува по иницијатива на Европската комисија, а 
се доделува на една високо образовна институција од 
секоја Еразмус+ партнерска држава, односно држава 
која има национална агенција за европски образовни 
програми и мобилност и Еразмус+ чартер.
Програмата за работа на Ректорот во периодот 2025-
2028 година, е визија и план за акција која треба да 

одговори на прашањето Каде сакаме да го видиме УГД до 
2028 година? Во епицентарот на Програмата е Алијансата 
АСЕ2ЕУ во која се разработени мноштво идеи чија цел е 
интеграција на УГД во единствениот европски образовен 
и истражувачки простор. Во центарот на Програмата се 
студентите и нивните образовни потреби во дигиталната 
ера. Во неа децидно стои дека “крајна цел е студентите 
да не се чуствуваат како публика во образовниот процес, 
туку како активни актери кои имаат глас, улога и влијание 
врз тоа како изгледа Универзитетот-денес и во иднина” 
(Програма, стр. 27). За таа цел, се планира воспоставување 
на Програма за обука и развој на студентски лидери во 
соработка со националните младински организации, меѓу 
кои и создавање на UGD Idea Hub-платформа за студентски 
предлози и идеи, со јасен механизам за разгледување и 
реализација. 
Една од најважните улоги што ја има УГД во АСЕ2ЕU 
е создавањето на единствениот европски меѓу-
универзитетски кампус е т.н. e-Campus, кој ќе делува 
како дигитална платформа за сите заеднички дигитални 
и ИТ системи на сите партнерски универзитети, служејќи 
како централен инструмент за функционирање на целата 
Алијанса.
Една од клучните придобивки на членството на УГД во 
АСЕ2ЕU е пристапот до заеднички оперативни единици и 
ресурси, како што се АРР Factory, Aries Incubator и Space 
Centre, кои претставуваат транснационални центри за 
развој на студиски програми, иновации, истражувања, 
општествени услуги и културна мобилност. Преку овие 
структури УГД ќе ги засили сопствените истражувачки 
структури, размена на know how, споделување на 
лабараториски и технолошки ресурси, како и заеднички 
пристап до финсиски средства од европските фондови.
Во контекст на интеграцијата на УГД во АСЕ2ЕU, ќе 
се спроведе структурна адаптација на развојните и 
истражувачките капацитети, која ќе ги одразува Horizon 
Europe столбовите. Се планира да се воведе Центар за 
извонредност кој ќе има функција за врвни истражувања, 
иновации, развој на знаење и унапредување на практиката 
во одредена научна, технолошка и општествена 
област. Центарот ќе биде институција во која ќе бидат 
сконцентрирани ресурси за експертиза, истражување со 
цел да се постигне меѓународна конкурентност, високи 
научни резултати и влијание врз општеството.
Наставата е многу важен аспект во развојот на УГД. За 
таа цел, УГД ќе развива образовна практика заснована 
на активна педагогија, интердициплинарност, дигитална 
подготвеност и институционална поддршка. Во таа 

насока, ќе се настојува сите наставни програми да се 
ревидираат така што ќе вклучуваат вештини за 21 век: 
критичко размислување, соработка, иновација и културна 
писменост, низ призмата на алатките на можностите на 
вештачката интелегенција. 
Освен студентите, значајно место во развојот на УГД 
имаат и човечките ресурси (вработените), кои се клучна 
компонента за посигнување на долгорочната визија на 
Универзитретот, на кои ќе биде овозможена континуирана 
поддршка за развој преку обуки, мобилности, менторства, 
интердисциплинарни работилници, дигитална писменост, 
управување со истражувачки процеси итн.
Да резимираме. Амбициите на УГД во рамките на АСЕ2ЕУ 
се движат во насока тој да биде универзитетет со висок 
европски дострел, кој на студентите ќе им овозможи 
престој на други осум европски универзитети каде тие 
ќе се вклучат во oбразовниот процес и истражувања, 
со изградени европски вредности во сите сфери на 
општественото живеење. Студентите преку Алијансата ќе 
добијат директен пристап до европски признати дипломи 
преку учество во заеднички студиски програми (Јoin Euro-
pean Degrees).  Алијансата е важен чекор кон доживување 
на нови искуства и унапредување на квалитетот на 
високото образование. Преки ова соработка, на студентите 
им се отвара нови хоризонти кои ги надминуваат 
границите на традиционалното образование. Преку 
ACE2EU, во наредните години ќе се реализираат над 
13 илјади студентски мобилности, давајќи шанса на 
студентите да учествуваат во европски образовен 
екосистем без административни и институционални 
бариери. Оваа мобилност не е само патување, туку таа 
значи ново искуство, нови контакти, стекнување поголема 
самодоверба и интегрирање во мултикултурна академска 
средина. Алијансата нуди уникатна можност на студентите 
да се вклучат во европски тимови на знаење, кои ќе бидат 
составени од професори, студенти, експерти, истражувачи 
од различни професии и земји кои ќе работат заедно на 
решавање на европски и глобални предизвици во сферата 
на здравството, дигиталната трансформација, социјалната 
кохезија и одржливиот развој. Вклученоста во вакви 
тимови на студентите им овозможува практично искуство, 
вмрежување, и активно градење на нивниот портфолио.
Студирајќи на УГД, студентите имаат огромна можност да 
студираат на девет европски универзитети. Затоа, драги 
студенти запишете се на УГД, за да ја доживеете Европа и 
да се стекнете со заедничка европска диплома, како и да 
го почуствувате единството во различностите (европскиот 
мултикултикултурализам).
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ОДБЕЛЕЖУВАЊЕ 

18 ГОДИНИ 
ПОСТОЕЊЕ НА 
УНИВЕРЗИТЕТОТ
“ГОЦЕ ДЕЛЧЕВ”

На 21. Мај 2025 година УГД ја одбележа годишнината од своето 
основање преку дебата и настан “18  години УГД-Партнерства и 
соработка”. Годишнината беше одбележана преку одржување на 
три панели кои беа посветени на партнерствата и соработката на 
УГД со локалната самоуправа, бизнис секторот и меѓународната 
соработка на УГД. 
На панелот за соработката меѓу УГД и локалната заедница зборуваа 
Ректорот, проф. д-р Дејан Мираковски и градоначалникот на Штип, 
м-р Иван Јорданов.
-Партнерствата и соработката со заедницата во којашто делуваме, 
со локалната самоуправа и реалниот сектор, за нас се од големо 
значење и оттука сакаме да ја пренесеме пораката на сите членови 
на академската заедница, дека тоа е голема можност да работиме 
заедно, да се усовршуваме заедно. Ние можеме да работиме и да 
учиме од реалниот сектор, исто како што можат и тие да ги користат 
ресурсите и знаењата што ги има Универзитетот. Преку денешниот 
настан сакаме да ја пренесеме пораката дека партнерството и 
соработката помеѓу реалниот сектор и локалната самоуправа, 
односно регионите во кои делуваме се базата за развој– изјави 
ректорот проф. д-р Дејан Мираковски.
Во однос на темата, на панелот учество зеде и градоначалникот на 
Штип, Иван Јорданов.
- Општина Штип и УГД тесно соработуваат. Како локална 
самоуправа имаме одговорност да создаваме услови за развој 
на Универзитетот Гоце Делчев. Развојот на УГД значи развој и на 
градот, а соработката што ја има локалната заедница со реалниот 
сектор, всушност е она што директно придонесува во развојот на 
Штип и локалната економија. Посакувам и во годините што доаѓаат 
да продолжи нашата соработка, а тоа да придонесе за поквалитетно 
образование и побрз развој на градот Штип- изјави Иван Јорданов.
Во рамките на дебатата забележителен настап имаше и Јелена 
Лазова, раководителка на секторот за Глобален развој, на „Алкалоид“ 
– Скопје, која се осврна на соработката на нивната компанија со УГД 
и бизнис секторот. Во своето излагање, таа најави значаен проект 
кој Алкалоид и УГД ќе го имплементираат во наредните пет години. 
Таа ја истакна и соработката во сферата на практичната настава 
на студентите на УГД во Алкалоид АД-Скопје. Нашата соработка 
ќе се продлабочи, бидејќи во април 2025 година потпишавме 
Меморандум за соработка со УГД со цел реализирање заеднички 
проекти за стручно апликативни и научно-истражувачки работи, 
а фокусот ќе биде имплемантацијата на одржливи фармацевтски 
пакувања и ќе трае до 2030 година. Целта на проектот за одржливи 
пакувања на фармацевтските производи ќе биде да се минимизира 
негативното влијание врз животната средина. Соработката се 
одвива и преку реализирање на практична настава на студенти 
и наставничкиот кадар од Факултетот за медицински науки 
реализираат во нашата компанија, истакна Јелена Лазова.
На Панел дискусијата “УГД и бизнис секторот” зборуваше и 
проректорот проф. д-р Дарко Лазаров, додека на Панелот 
Меѓународна соработка на УГД свое излагање имааа проф. д-р Ана 
Никодиновска-Крстевска, проф. д-р Борка Тушевкса-Гавриловиќ 
и проф. д-р Сашо Коцески, кои ги истакнаа можностите за 
интернационализација на УГД преку Алијансата АСЕ2ЕU.

Министерството за образование и наука го објави Конкурсот за упис на нови студенти во академската 2025/2026 
година. Универзитетот “Гоце Делчев”-Штип ја започна трката за нови студенти во учебната 2025/2026 година. Од 
Универзитетот истакнуваат дека УГД подготвено ги дочекува престојните уписи и дека ќе запишат доволен број на 
студенти кој гарантира самоодржливост и развој на институцијата. 
Во овој процес активно е вклучен и Центарот за односи со јавноста (ЦОЈ), кој перманентно ја информира јавноста за 
работата и постигнувањата на УГД и неговите организациони единици. 
На ниво на УГД е формиран работен тим, кој преку целата година спроведува разни активности, посетува средните 
училишта во Штип, Источна Македонија и Скопје, претставувајќи ги пред средношколците и пошироката јавност сите 
студиски програми на универзитетот, односно факултетите и академиите.  Во популаризација на Универзитетот и 
неговите универзитетски единици важна улога имаат и медиумите. За успешно спроведување на уписот формирана 
е Комисија на ниво на УГД, како и комисии на ниво на универзитетски единици (факултети и академии). Општ е 
заклучокот дека сите субјекти на Универзитетот посветено работеа за популаризација на факултетските единици за 
запишување на што поголем број студенти.

Пред стартот на уписите, Ректорот на УГД, проф. д-р 
Дејан Мираковски и проректорот за настава, проф. д-р 
Мишко Џидров одржаа прес конференција на која ги 
преставија и новините на новата уписна политика на 
УГД. Новина е тоа што најдобро рангираните студенти 
на одредени факултети ќе бидат ослободени од плаќање 
партиципација. Така, на Факултетот за медицински 
науки првите 20 најдобро рангирани студенти со 
успех од средно образование со над 80 поени ќе бидат 
ослободени од партиципација. Исто така, 10те најдобро 
рангирани студенти на Факултетот по Информатика, 
Правниот факултет, Економскиот факултет, Факултетот за 
туризам и бизнис логистика,  Земјоделскиот, Факултетот 
за природни и технички науки ќе бидат ослободени од 
партиципација. По пет најдобро рангирани студенти 
од Факултетот за образовни науки, Машинскиот, 
Електротехничкиот, Техничко-технолошкиот факултет и 
Музичката академија, исто така, ќе бидат ослободени од 
партиципација. 
На Ликовна и Филмска академија ќе бидат ослободени 
од плаќање на партиципација на првите два најдобро 
рангирани студенти. 
Филолошкиот факултет има повеќе поволности. 
Студентите кои ќе се запишат на Студиската програма 

по Македонски јазик ќе бидат ослободени од плаќање 
партиципација во сите четири години. Студентите кои 
ќе се запишат на студиските програми на Турски јазик 
и книжевност, Англиски јазик и книжевност, Германски 
јазик и книжевност и Италијански јазик и книжевност 
ќе бидат ослободени од плаќање на партиципација 
согласно условите кои се дадени во конкурсот.  
Спортистите кои настапуваат во универзитетските 
спортски екипи, исто така, се ослободени од 
партиципација. 
На англиски јазик се активни студиските програми на 
Правниот, Економскиот, Факултетот по информатика 
и Медицинскиот факултет (Општа медицина и од оваа 
година и на Фармација). 
Средношколците можат да се запишат на еден од 
горенаведените факултети во три уписни рока: првиот е 
на 20, 21 и 22 август, вториот 4 и 5 септември и третиот е 
на 17 и 18 септември 2025 година. 
Со објавувањето на Конкурсот за упис на нови 
студенти стартуваше и електронскиот систем преку 
кој заинтересираните средношколци ќе можат да се 
пријавуваат за упис на УГД. Пријавувањето се врши на 
следниов линк: https://www.ugd.edu.mk/upisi/prv-ciklus-
studii/

Слободни места по факултети
Согласно распишаниот конкурс на ресорното министерство, на УГД има слободни 2.168 места за редовни студенти 
во државна квота, 1.075 за редовни студенти во квота со кофинансирање и 820 слободни места за вонредни студенти 
или вкупно на УГД има 4.063 слободни места на 12 факултети и 3 академии.

Бројот на слободни места по факултети е следниот:
• Правен факултет – 260 слободни места;
• Економски факултет – 310 слободни места;
• Факултет за образовни науки – 135 слободни места;
• Земјоделски факултет – 370 слободни места;
• Музучка академија – 163 слободни места;
• Ликовна академија – 30 слободни места;
• Филмска академија – 45 слободни места;
• Факултет за информатика – 510 слободни места;
• Факултет за природни и технички науки – 190 слободни места;
• Филолошки факултет – 460 слободни места;
• Факултет за медицински науки – 740 слободни места;
• Факултет за туризам и бизнис логистика – 470 слободни места;
• Електротехнички факултет – 160 слободни места;
• Машински факултет – 105 слободни места;
• Технолошко-технички факултет – 115 слободни места.

УГД ПОДГОТВЕН ГО ДОЧЕКУВА УПИСОТ 
НА СТУДЕНТИ ВО ПРВ ЦИКЛУС НА 

СТУДИИ ВО УЧЕБНАТА 2025/2026 Г.

УПИСИТЕ МОЖАТ ДА ПОЧНАТ
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ТОМИ КЕШ 
EКСКЛУЗИВНА SВЕЗДА 
НА THE FESTIVAL 2025

Во минатиот број на Студентско Ехо 
го најавивме одржувањето на 15от 
по ред музички настан Д Фестивал во 
Штип. Од оваа година организаторот 
на настанот го ребрендира 
ќириличниот наслов “Д Фестивал” 
во латиничниот назив “The Festi-
val”, со што организаторот најавува 
нова ера на фестивалот. Домаќин на 
претходните четиринаесет изданија 
на Д Фестивал беше Дојран. Од 
2025 година организаторите го 
преселија во Штип и во наредниот 
период ќе се одржува во центарот 
на источна Македонија. Градот, иако, 
има долга музичка и фестивалска 
традиција, сепак, овој настан беше 
добро освежување, со нов начин 
на претставување, музицирање и 
собирање на млади талентирани 
музичари, но и бендови кои 
опстојувале неколку децеении на 
музичката сцена во Македонија и 
пошироко. 
Д Фестивал (The Festival) се смета 
за платформа и алтернативна на 
македонската музичка сцена, која 
се очекува да се развива, но и да 
даде шанса на нови млади музичари 
кои ќе ја градат својата кариера во 
амбиент којшто многу го посакуваат. 
Овој Фестивал е најголем летен оpen-
air музички фестивал во Македонија 
кој се одржа под мотото “Почуствувај 
ја љубовта-почуствувај го градот”. 
Меѓу посетителите преовладува 
мислењето дека The Festival треба да 
прерасне во слободна фестифалска 
зона, каде слободата на индивидуата 
ќе дојде до израз во вистинска 
смисла на зборот. 
Главна sвезда на овогодишното 
фестивалско издание беше 
претставникот на Естонија на “Песна 

на евровизија”, Томи Кеш, кој се 
пласираше на третотото место и по 
бројот на освоени поени беше многу 
близу до победникот. Естонецот, 
Кеш, дополнително беше ставен во 
Програмата на Фестивалот, поради 
постигнатиот успех и оригиналниот 
сценски настап. Неговата песна 
“Капучино, Макијато” е најслушаната 
и најприфатената песна и веќе стана 
голем хит, кој котира високо на 
сите музички топ листи во Европа. 
Неговиот сценски настап со веселите 
и убави звуци ги освои срцата на 
милиони гледачи ширум Европа. 
Томи Кеш, за кратко време стана 
мега популарен и на социјалните 
мрежи со кратки видео инсерти 
кои имаат милионски прегледи. За 
време на неговиот настап публиката 
го имитираше сценското движење 
на нозете на Томи кое предизвика 
голема забава и смеа. Гостувањето 
на овој пејач предизвика големи 
интерес и симпатии кај публиката и 
беше додадена вредност на настанот. 
Неговиот настап беше поздравен со 
овации.
Фестивалот се одржа од 04.07.-
06.07.2025 година и привлече голем 
број на посетители од земјата и 
странство. Во трите фестивалски 
вечери продефилираа голем број 
на музички групи кои музицираат 
на различни музички жанрови. 
Фестивалот го затвори позната 
хрватска рок група Прљаво 
казалиште, која привлече голем број 
љубители на рок и поп музиката од 
Македонија и соседните држави. 
Според наша слободна проценка 
фестивалот во трите вечери беше 
посетен од околу 30 илјади љубители 
на музиката.

ГАБРИЕЛА КЛЕТНИЧКА-СТЕФАНОВ
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ИНТЕРВЈУ СО ЛОГИН КОЧИШКИ, 
О Р Г А Н И З А Т О Р  Н А  “ T H E  F E S T I V A L ”

„The Festival 2025“ – штипско 
поглавје, хумани цели и музички 
спектакл
Штип доби нов музички фестивал. 
Покрај Макфест, градот доби 
уште еден фестивал, кој ќе се 
одржува на отворена сцена. Штип 
како важен музички центар во 
Македонија ќе биде домаќин на 
уште еден музички фестивал, кој 
ќе ја збогати културната понуда во 
летниот период. Од оваа година 
(2025), Д Фестивалот од Дојран 
се пресели во Штип и називот 
од Д Фестивал се ребрендира 
во The Festival. Фестивалот има 
и хуманитарна димензија за 
настраданите во трагедијата 
во Кочани. Организаторите 
на Фестивалот најавија дека 
годинешниот музички настан ќе 
биде музички спектакл, бидејќи 
ќе настапат познати групи кои 
знаат да направат спектакуларна 
атмосфера. Настанот ќе се одржи 
на градскиот стадион од 04.07.-
06.07.2025, каде на две сцени ќе 
настапуваат групите. Во очекување 
на почетокот на The Festival имавме 
интервју со организаторот Логин 
Кочишки, која љубезно го прифати 
и одговараше на нашите прашања. 
Интервјуто течеше спонтано и во 
пријатна атмосфера.
Интервјуер Габриела :  Годинава 
„Д Фестивал“ го слави своето 15 
то издание и се пресели од Дојран 
во Штип – што беше главната 
причина за оваа промена?
Логин Кочишки, организатор: 
Преселбата во Штип беше 
донесена за да се овозможи 
нова, поголема и поиновативна 
локација – Градскиот стадион 
под Исар. Овој простор нуди 
инфраструктура и амбиент за 
мултижанрова и мултимедијална 
програма, поддржана од 
локалните власти. 
1. Како функционира концептот 
„FREE ENTRY, donate for Kocani!“ – 
што значи тоа за посетителите?
Фестивалот е достапен 
бесплатно, но постои опција за 
хуманитарен билет од 1.500 МКД, 
каде средствата се наменети за 
иницијативата „Support Kocani“. 
2. Кои се точните датуми и 
локацијата на фестивалот?

ГАБРИЕЛА КЛЕТНИЧКА-СТЕФАНОВ

Настанот ќе се одржи од 4 до 6 јули 2025 година, во Штип, на Градскиот стадион, 
со почеток во 20:00 часот секој ден .
3. Каква структура и програма можеме да очекуваме?
Фестивалот ќе нуди мулти сценска програма, креативни и уметнички зони, како 
и дневни активности – делумно организирани преку „Coffee Lab“ во Shtip City 
Mall.
4. Кои учесници се најавени досега за ова издание?
Првичниот список вклучува над 26 изведувачи, меѓу кои: The Sisters of Mercy, 
Inner Circle, Soulfly, Архангел, Kiril Džajkovski ft. TK Wonder & Rootsman I, Мизар, 
Foltin, Buč Kesidi, Tomm¥ €a$h, Peach Vice, Dina Jashari, Д.И.К. и др.
5. Каков беше приемот на јавноста преку социјалните мрежи?
На Facebook и Instagram се чувствува голема возбуда – видеа ја најавуваат 
програмата и ја поттикнуваат заедничката атмосфера. Приемот на јавноста е 
одличен и тоа многу не радува и мотивира.

6. Дали се вклучени млади или локална заедница во 
организацијата?
Да – студентите од NU High School Academy се ангажирани 
во дизајн на фестивалската мапа и дневните зони, што 
укажува на активна вклученост на младите
7. Каква е логистичката поддршка, како паркинзите и 
камп зоната?
Информациите сè уште се финализираат, но се очекува 
користење на локални паркинзи. Можеби ќе има и камп–
опции, но официјално не е потврдено .
8. Која е значењето на хуманитарниот аспект со „Support 
Kocani“?
Овој пристап ја вклучува социјалната одговорност 
– фестивалот е слободен за посетителите, но преку 
донации ја поддржува иницијативата „Support Kocani“, 
што ја зголемува вредноста на настанот и соодветно ја 
гради заедницата
9. Какво е значењето за Штип – што може да донесе 
фестивалот на локално ниво?
Очекувано е зголемување на туризмот, ангажман 
на локалните угостители и развој на културата и 
инфраструктурата – фестивалот го позиционира Штип 
како нова динамична дестинација .
10. Која е визијата за иднината – како го гледате 
„наследството“ на ова издание?
Со преминот во Штип и воведувањето на хуманитарниот 
билет, се поставува нов стандард: музичка платформа, 
социјален чин и простор за локален развој – ова укажува 

на долгорочно инвестирање во културниот и социјалниот 
капитал на регионот.
 Д Фестивал 2025 во Штип привлече значителен број 
посетители, кои го ценат фестивалот како платформа за 
алтернативна и македонска музика. Некои коментари 
истакнуваат дека фестивалот им овозможува на млади 
бендови да се претстават пред поширока публика, што е 
реткост на македонските фестивали.
Дополнително, фестивалот беше организиран со 
хуманитарен карактер, при што сите собрани средства 
преку хуманитарни билети беа наменети за поддршка на 
настраданите од трагедијата во Кочани. 
Меѓу посетителите, постојат и критики во однос на 
преместувањето на фестивалот од Дојран во Штип. 
Некои сметаат дека новата локација не го носи истиот дух 
и атмосфера како претходно, што доведува до носталгија 
и разочарување.  Покрај тоа, дел од посетителите 
изразуваат незадоволство од организациските аспекти, 
како што се хигиената и инфраструктурата, што влијае на 
нивното вкупно искуство.
Но, за разлика од публиката која има поделено мислење 
за успешноста на фестивалот, за Општина Штип  Д 
Фестивал 2025  беше успешен настан кој привлече 
значителен број посетители и придонесе за развој на 
културната сцена на градот. Иако постојат критики во 
однос на преместувањето и организацијата, фестивалот 
има потенцијал да стане важен дел од летната понуда на 
Штип“.
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Samsung: Фокус на преклопни 
телефони и вештачка 
интелигенција

Samsung неодамна го одржа својот 
настан Galaxy Unpacked во јули 
2025 година, каде ги претстави 
своите најнови модели:

• Galaxy Z Fold7: Најновиот 
преклопен телефон на Samsung, 
значително потенок и полесен од 
претходните модели. Се очекува да 
понуди подобрени перформанси, 
со моќен Snapdragon процесор и 
засилени AI функции.

• Galaxy Z Flip7 и Z Flip7 FE: 
Новите генерации на нивните 
популарни преклопни телефони на 
преклоп. Z Flip7 доаѓа со поголем 
надворешен екран (FlexWindow) и 
поголема батерија, додека Z Flip7 
FE е подостапна верзија. И двата 
модели интегрираат Galaxy AI 
карактеристики.

• Galaxy S25 серијата (S25, 
S25+, S25 Ultra): Овие телефони 
беа претставени во јануари 
2025 година. Тие нудат врвни 
перформанси, подобрени камери 
и широка интеграција на Galaxy 
AI. S25 Ultra е премиум модел со 
напредни камери и функции.

Клучна карактеристика за Samsung: 
Силниот фокус на Galaxy AI низ сите 
нови уреди, како и континуираниот 
развој на преклопните телефони, 
со цел да ги направат потенки и 
пофункционални.

Apple: Очекувања за iPhone 17 серијата 
со големи промени
Иако Apple традиционално ги 
претставува своите нови iPhone модели 
во септември, веќе има многу гласини и 
информации за  iPhone 17 серијата, која 
се очекува да донесе значајни промени:

• iPhone 17, iPhone 17 Pro, iPhone 17 
Pro Max: Ова ќе бидат основните модели, 
кои се очекуваат со нови, помоќни A19/
A19 Pro чипови произведени со 3nm 
технологија на TSMC.

• iPhone 17 Air (или Slim): Се 
шпекулира за сосема нов, ултра-тенок 
модел кој би можел да го замени „Plus“ 
варијантата.

• Промени во дизајнот и екранот: 
Се очекуваат потенки рамки околу 
екранот за сите модели, редизајниран 
Dynamic Island, и поддршка за ProMo-
tion (120Hz refresh rate) на сите iPhone 
17 модели, а не само на Pro.

• Подобрени камери: Гласините 
сугерираат значителни надградби на 
предната камера, како и нови сензори 
и можности за задната камера, особено 
кај Pro моделите.

• Повеќе RAM: Се очекува 
зголемување на RAM меморијата за 
подобри перформанси и поддршка за 
Apple Intelligence.

Клучна карактеристика за Apple: 
Ветени се големи промени во дизајнот 
и дисплејот, како и фокус на Apple In-
telligence (нивниот систем за лична 
вештачка интелигенција) кој ќе биде 
интегриран во новиот iOS 26.

НАЈНОВИТЕ МОБИЛНИ ТЕЛЕФОНИ ОД 
SAMSUNG И APPLE

преглед на најновите мобилни телефони од Samsung и Apple во 2025 година:
Извршниот директор на Salesforce, Марк Бениоф, истакна дека 
вештачката интелигенција сега опслужува 85% од корисничките 
интеракции и генерира 25% од новиот код. Ова ја нагласува 
потребата од преквалификација на работната сила. Експерти како 
Сем Алтман предупредуваат за заменување на работни места, но и 
за создавање нови позиции поврзани со развој и управување со АИ. 
Бил Гејтс верува дека креативните професии се помалку подложни 
на целосна замена од АИ.

ВЛИЈАНИЕТО НА 
ВЕШТАЧКАТА ИНТЕЛИГЕНЦИЈА 
ВРЗ РАБОТНАТА СИЛА

Хардвер и инфраструктура:
Intel ја издвојува својата AI роботика во нова компанија, Re-
alSense, со 50 милиони долари, фокусирајќи се на роботска 
автоматизација. Nvidia може да објави нов AI чип за Кина 
за да ги почитува американските правила. Расте фокусот на 
енергетските потреби на AI центрите за податоци.

AI модели и способности:
Grok 4 од xAI е лансиран, но со првични проблеми. Goo-
gle продолжува со напредокот, објавувајќи Veo 3 за видео 
генерација и „AI режим“ во Google Search, а тестира и 
MedGemma AI модели за здравство. Истражувачите 
напредуваат во разбирањето на јазикот од страна на 
АИ. Пријавени се пробиви во откривање лекови, рано 
откривање болести и предвидување старост на мозокот. 
Midjourney го претстави својот прв AI видео модел, „Model 
V1“.

Етички и општествени размислувања:
Расте загриженоста за „AI во сенка“ и сајбер безбедносните 
ризици. Се појавуваат студии за потенцијалното 
намалување на критичкото размислување од АИ. ОН 
бараат посилни мерки против deepfakes, а YouTube ќе ги 
заостри правилата за монетизација. ЕУ објави Кодекс на 
пракса за АИ. Се појавуваат дискусии и правни спорови 
околу авторските права и АИ.

Севкупно, најновите вести ги нагласуваат брзите напредоци 
на АИ во различни сектори, но исто така ги истакнуваат 
предизвиците поврзани со адаптацијата на работната сила, 
етичката примена и регулаторните рамки.
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ИДНИНАТА НА ЕНЕРГИЈАТА 
ОД ВЕТЕР И 
СОЛАРНИ ПАНЕЛИ 

Иднината на енергијата од ветер и соларни панели е 
многу светла и се движи кон:

1. Поголема ефикасност и помали трошоци: 
Континуираниот технолошки развој ќе доведе до уште 
поефикасни и поевтини панели и турбини, правејќи ги 
уште поконкурентни со традиционалните извори.

2. Подобрено складирање на енергија: Голем 
напредок во батериските технологии и другите решенија 
за складирање (како што се компримиран воздух или 
гравитациони батерии) ќе овозможи складирање на 
вишокот енергија за користење кога нема сонце или 
ветер, обезбедувајќи постабилно снабдување.
3. Интеграција со паметни мрежи (Smart Grids): 
Вештачката интелигенција и дигиталните близнаци ќе 
играат клучна улога во оптимизирањето на енергетската 
дистрибуција и потрошувачка, подобрувајќи ја 
стабилноста и ефикасноста на мрежата.

4. Хибридни системи: Комбинацијата на ветерни 
и соларни системи со складирање на енергија ќе стане 
стандард, обезбедувајќи посигурен и континуиран 
извор на електрична енергија.
5. Офшор ветерни електрани во подлабоки води: 
Развојот на пловечки ветерни турбини ќе отвори нови 
можности за искористување на побрзи и постабилни 
ветрови во подлабоките води на океаните.
6. Зголемена употреба на АИ: АИ ќе биде клучна за 
предвидување на временските услови, оптимизирање 
на работата на електраните, и одржување на системите.
7. Рециклирање и одржливост: Ќе се бараат и 
развиваат нови и поефикасни методи за рециклирање 
на компонентите од ветерните турбини и соларните 
панели на крајот на нивниот животен век.
Ветерот и сонцето се движечка сила на глобалниот 
енергетски премин и се очекува да продолжат да 
го менуваат начинот на кој се произведува и троши 
електрична енергија ширум светот.
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НАЈЧЕСТИТЕ ПРАШАЊА ЗА 
CHAT GPT ШТО ГИ 
ПОСТАВУВААТ ЛУЃЕТО ОД 
МАКЕДОНИЈА?

МЕЛАНИЈА РИСТОВА

Интервју со ChatGPT:

С.Е.: Здраво, ChatGPT! Денес темата ни е „Прашај го 
ГПТ“ – кажи ни, кои се најчестите прашања што ти 
ги поставуваат луѓето од Македонија?

ChatGPT: Здраво! Драго ми е што сум дел од ова 
интервју. Корисниците од Македонија ми поставуваат 
најразлични прашања, но неколку теми особено се 
истакнуваат:

1. Образование: Многу ученици и студенти 
бараат помош со домашни задачи, особено по 
македонски јазик, математика и историја. Често 
ми бараат и есеи, писмени состави или анализа на 
литературни дела.

2. Работа и кариера: Голем дел од луѓето се 
интересираат за пишување на CV, мотивациски 
писма или прашања поврзани со ИТ индустријата, 
вработување во странство или работа на далечина.

3. Технологија и вештачка интелигенција: 
Прашања како „Како функционираш ти?“, „Дали АИ ќе 
ги замени луѓето?“ или „Како да направам свој бот?“ се 
доста чести.

4. Емиграција и патувања: Многу прашања 
се поврзани со визи, живот во Германија, Канада, 
Австралија или соседните земји. Луѓето сакаат совети 
за документи, преселба и адаптација.

5. Култура и јазик: Често ми бараат преводи, 
објаснувања за македонски изрази, или помош со 
граматика. Има и интерес за традиции, историја и 
македонска кујна.

С.Е.: Интересно! А дали има нешто што особено те 
изненадува во тие прашања?

ChatGPT: Да! Ме радува тоа што многу луѓе се 
љубопитни и сакаат да учат – не само за ИТ или 
практични теми, туку и за литература, филозофија 
и дури за македонски дијалекти. Исто така, често 
добивам прашања што покажуваат чувство на хумор 
или љубопитност за секојдневни ситници – што 
покажува колку сме ние, луѓето и машините, слични 
во желбата за разбирање.

С:Е:: Одлично! Благодарам за ова кратко интервју – 
се надеваме дека ќе продолжиш да им помагаш на 
корисниците од Македонија и понатаму.

ChatGPT: Ви благодарам и јас! Секогаш сум тука за 
помош – прашајте ме што сакате!

Nvidia е првата компанија со пазарна вредност од 4 
трилиони долари
Nvidia постави нов рекорд, станувајќи првата јавна 
компанија во светот која достигна пазарна вредност 
од 4 трилиони долари.1 Ова се случи на 9-ти јули 2025 
година, благодарение на огромната побарувачка за 
нејзините чипови за вештачка интелигенција (АИ).2 
Nvidia ги надмина гигантите како Apple и Microsoft, 
кои беа единствените американски компании со 
пазарна вредност над 3 трилиони долари.3
Зошто расте вредноста на Nvidia?
Растот на Nvidia е поттикнат од нејзината доминација 
во производството на чипови за АИ. Овие чипови 
се клучни за напредни АИ технологии и се користат 
во облачни платформи, роботика, автомобилска 
индустрија и научни истражувања.4 Компании 
како Microsoft, Amazon, Google и Meta купуваат 
акцелератори за АИ од 
Nvidia во огромни количини за да изградат свои АИ 
центри за податоци.

На што се работи:

• Нови чипови за Кина: Nvidia планира да 
објави нови полупроводници прилагодени на 
американските извозни ограничувања за Кина.5
• Крај на поддршка за постари графички 
картички: Nvidia најави дека драјверот 580 ќе биде 
последен за одредени постари графички картички 
базирани на архитектурите Volta, Pascal и Maxwell.
• Изјава од Intel: Новиот извршен директор на 
Intel призна дека е доцна за неговата компанија да се 
бори со Nvidia во областа на АИ технологиите.
• Генерален директор на Nvidia во Пекинг: 
Џенсен Хуанг, извршниот директор на Nvidia, ќе 
одржи медиумски брифинг во Пекинг на 16-ти јули.
Овие вести ја потврдуваат позицијата на Nvidia како 
клучен играч во тековната револуција на вештачката 
интелигенција.

Растот на
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ОДБОЈКАРИТЕ НА ШТИП УГД ВО 
ЧЕЛИНЏ КУПОТ НА ЕВРОПА

Победникот на националниот куп на Македонија во 
одбојка за 2025, ОК Штип УГД, есента ќе ги започне 
натпреварувањето во Челинџ купот на Европа. Овој куп е 
трето по ранг натпреварување во Европа. Ова е особено 
значајна сезона за ОК Штип УГД, бидејќи е премиерно 
учество во европските купови, што ја прави оваа сезона 
уште повпечатлива за клубот. Настапот во Европа е 
убава можност за афирмација на клубот, градот, но и 
одбојкарите. Во градот меѓу љубителите на спортот и 
одбојката уште сега се зборува со возбуда и очекувања. 
Се очекува салата да биде исполнета до последно место, 
бидејќи штипјани се “гладни” за меѓународни натпревари.
Во раните деведесети години од минатиот век,  
меѓународен настап избори ОК “Младост Мелита”-
Штип, кој имаше можност да ја почуствува маѓијата на 
меѓународната сцена. 
Ждрепката, која се одржа на 15.07. во Луксембург одлучи 
прв противник на одбојкарите на OK Штип УГД да биде 
тимот на Кол од Осло, Норвешка. Во клубот владее 
мобилна атмосфера. Одбојкарите со нетрпение и голем 
оптимизам ги очекува натпреварите. За овој натпревар 
ќе имаме интензивни подготовки во однос на физичката 

и кондиционата спремност на одбојкарите. Управата 
на клубот сериозно се подготвува организацијата на 
натпреварот да биде на највисоко ниво и да оставиме 
добар впечаток на ЦЕВ. Натпреварот, за жал, ќе се 
одигра во спортската сала во Радовиш, бидејќи Штип 
нема соодветна сала која ги исполнува стандардите на 
Европската одбојкарска федерација (ЦЕВ). Одбојкарите 
се мотивирани и имаат голема желба да направат добар 
резултат. Со настапот во Европа ќе направиме историја 
за градот и клубот. Оваа година немаме големи амбиции, 
првенствено ни е да се појавиме во Европа и постепено 
да градиме тим за наредната година. Се надевам дека 
следната меѓународна сезона ќе настапиме во новата 
сала во Штип, бидејќи ОК Штип УГД и останатите 
спортски колективи заслужуваат подобри услови за 
натпреварување-изјави Христијан Ристески, тренер на 
ОК ШТИП УГД.. 

На ОК Штип УГД му посакуваме успешно деби на 
меѓународна сцена.
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Нови и интересни 
филмови за лето

Во финалето се сретнаа фудбалските гиганти ФК Парис 
Сент Жермен (Франција) и ФК Челзи (Англија). Финалната 
средба се одржа на стадионот во ЊуЏерси пред 82.500 
гледачи. Победи ФК Челзи со 3-0 резултат постигнат 
уште во првото полувреме и стана светски клубски 
првак. Никој не веруваше дека ПСЖ ќе биде понижен и 
дотолчен со таков резултат. Многумина за фаворит на 
натпреварот го сметаа ФК ПСЖ, кој, на патот до финалето 
постигна импозантна серија на победи, победувајќо го во 
полуфиналето и Реал од Мадрид со 4-0. Да се потсетиме 
дека пред месец и половина ПСЖ ја освои Лигата на 
шампиони во сезоната 2024/2025 година, победувајќи го 
Интер од Милано со убедливи 5-0. 
Организатор на турнирот е ФИФА, која за учесниците 
на турнирот обезбеди награден фонд од 1 милијарда 
долари, од кои најмногу добија финалистите. Победникот 
доби 97 милиони, додека поразениот во клубската каса 
ќе инкасира 95 милиони долари.
Учесници на првенството беа одредени според 
критериумите подготвени од ФИФА засновани на 
коефициент на успехот остварен во последните четири 
години во сезоните 2021-2024. Тимовите беа поделени 
во осум групи со 4 екипи, при што првите две екипи 
од групата го продолжуваат натпреварувањето со 
елиминаци. Најмногу екипи имаше од Европа-12. 
Натпреварите се одржаа на стадионите кои во 2026 
година ќе се игра Светското фудбалско првенство во САД.  
Првенството започна на 14 јуни,  и траеше до 13. јули, 
односно еден месец. Првенството го отворија екипите 
на Интер Мајами (САД) и Ал Ахли (Египет), а натпреварот 
заврши без голови (0-0). Стадионите беа исполнети 
до последно место што зборува дека фудбалот е 
најпопуларниот споредна работа на глобално ниво. 
Имаше гледачи од сите континенти, но најмногу ги имаше 
од САД, Европа и Јужна Америка, односно од државите 
каде фудбалот е најтрофеен и најпопуларен спорт.
Идејата да се организира Светско клубско првенство 
под закрилата на ФИФА е стара повеќе години, но 
официјално е реализирана во 2025 година. ФИФА за 
домаќин на Првото светско клубско првенство ги одреди 
САД, со учество на 32 екипи од сите континенти. Првично 
ова натпреварување беше замислено со учество на 

24 екипи, но подоцна оваа одлука е променета со 
учество на 32 екипи. Одлуката на ФИФА да се зголеми 
бројот на екипите жестоко беше критикувана од некои 
организации со образложение дека долгата сезона ги 
исцрпува спортистите и влијае негативно врз нивното 
здравје, тврдејќи дека ФИФА повеќе ги интересираат 
парите, отколку здравјето на фудбалерите.
Првично турнирот требаше да се одржи во 2021 година 
во Кина, но поради пандемијата со Ковид-19 истиот 
беше одложен. Сепак, во 2023 година ФИФА одлучи 
организацијата на турнирот да се додели на САД, еден од 
домаќините следното Светското фудбалско првенство во 
2026
Најголем успех постигнаа фудбалските екипи од Европа, 
а финалистите исто така беа од Европа. Официјалните 
лица од ФИФА истакнуваат дека од продажба на билети 
се инкасирани 1.8 милијарди долари и турнирот го 
прогласија за успешен. 
За сите учесници ФИФА обезбеди награден фонд од 1 
милијада долари, кои ќе бидат поделени сразмерно на 
постигнатиот резултат. Најмногу ќе добијат финалистите: 
победникот 97 милиони долари, додека поразениот во 
финалето ПСЖ 95 милиони евра. На трето место според 
заработувачката е Манчестер Сити со 51.7 милиони евра,  
Реал Мадрид со 48.4 милиони долари, а на трето место 
по заработувачка е германскиот фудбалки гигант Баерн 
од Минхен, кој во клубската каса инкасира 45 милиони 
долари. Најмалку пари заработи полупрофесионалниот 
клуб Оукленд Сити од Нов Зеланд кој доби 4.6 милиони 
долари, но “заработи” и изрешетена мрежа од неговите 
противници. Резултатите на овој тим покажуваат дека 
не е дораснат за ваков силен турнир. Сепак, турнирот 
според официјалните лица на ФИФА заврши успешно, 
а наредното светско клубско првенство ќе се одржи по 
4 години, а домаќинот дополнително ќе биде одреден. 
Засега кандидатура најави Катар, кој во 2022 година 
беше домаќин на СП во фудбал. Дали ќе има и други 
кандидатури времето ќе покаже. Во секој случај, покрај 
ФИФА, и земјата организатор на ваков турнир ќе има 
финансиски бенефит преку гледачите кои ќе допатуваат 
од целиот свет.

Еве неколку нови и интересни филмови кои се одлични за гледање ова 
лето:

Акција/Авантура
• „Deadpool & Wolverine“ (излегува во јули 2024) - Доколку сакате акција и 
хумор, ова е филмот за вас. Рајан Рејнолдс и Хју Џекмен се враќаат во улогите на 
Дедпул и Волверин, ветувајќи многу забава.
• „Twisters“ (излегува во јули 2024) - Продолжение на култниот филм од 1996 
година, со нова екипа и уште поимпресивни визуелни ефекти. Очекувајте многу 
адреналин и торнада.

Комедија
• „Despicable Me 4“ (излегува во јули 2024) - Ако сте љубител на анимирани 
филмови и сакате да се насмеете, Гру и Мињоните се враќаат со нови авантури и 
шеги. Идеален за целото семејство.

Драма/Триллер
• „Trap“ (излегува во август 2024) - Нов трилер од М. Најт Шјамалан. Филмот 
се фокусира на татко и ќерка кои се на концерт, а потоа откриваат дека се дел од 
мрачен настан.

Анимирани
• „Inside Out 2“ (веќе излезен во јуни 2024) - Продолжение на популарниот 
анимиран филм од Pixar, кој истражува нови емоции кај тинејџерката Рајли. 
Одличен за сите возрасти, со длабока приказна и многу смешни моменти.
Ова се само неколку предлози, но се надевам дека ќе најдете нешто по ваш вкус за 
да уживате во летото!

ЗАВРШИ СВЕТСКОТО КЛУБСКО ПРВЕНСТВО 
ВО ФУДБАЛ

ЧЕЛЗИ Е СВЕТСКИ КЛУБСКИ ПРВАК ВО 
ФУДБАЛ
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